О программе
Лето – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. А можно сказать, что летние каникулы являются, с одной стороны, формой организации свободного времени детей, с другой – пространством для   оздоровления   и   развития   ребенка, поэтому, используя потенциал летнего свободного времени, мы хотим решить   задачи духовно   -  нравственного, интеллектуального, социального и физического развития детей.                                                                                                                                                  Всё это успешно реализуется в дополнительном образовании благодаря профильным сменам - основной приоритет которых, оздоровительная и образовательная деятельность, направленные на развитие ребенка. Именно на профильной смене детям, наряду с отдыхом, зарядом бодрости и здоровья дается и определенный запас знаний, способствующий формированию пониманию роли человека в окружающем мире.                            

Так как занятие художественным творчеством является мощным средством духовно-нравственного воспитания личности, в основу идеи смены было заложено стремление к реализации системного подхода к процессу стимулирования детей к занятиям, воспитание целостной, сбалансированной личности ребёнка, ориентированного на будущую профессиональную деятельность, формирование мотивации к непрерывному совершенствованию творческих навыков, а так же  возможность для интересного профессионального взаимодействия, сотрудничества   детей   и   взрослых, развития личности и собственных интеллектуальных и творческих способностей, а ещё правильно организованный досуг, расширения сферы деятельности, формирования мотивации к изучению и  познанию нового.
Основой программы является интеграция профессиональной ориентации, культурно-просветительской деятельности и организации досуга воспитанников летней творческой смены в летний период. В рамках смены для ребят будут созданы необходимые условия для музыкально-творческой деятельности, в ходе которой они смогут развивать навыки сольного, ансамблевого исполнительства на музыкальных инструментах, хорового пения. Участники смены примут участие в мастер-классах и концертах ведущих преподавателей, для детей будут организованы индивидуальные и групповые репетиционные занятия, пройдут обучающие семинары и мастер-классы, беседы о культуре и искусстве.

Подготовлена увлекательная культурно-познавательная и оздоровительная программы, включающая творческие встречи, интерактивные познавательные мероприятия и игры.
Автор программы: Алейникова Мария Петровна, и.о. директора ГБОУ ДПО «КОУМЦ по художественному образованию»
Цель программы:
- создание условий для творческой самореализации, ранней профессиональной ориентации и качественного отдыха талантливых детей в летний период.

Задачи программы:

в образовательной деятельности: 

- поддержка и сопровождение одаренных детей в период летней оздоровительной кампании;

 - обеспечение условий для ранней профессиональной ориентации одаренных детей, их профильного и личностного самоопределения;

- изучение лучших образцов классической, современной и народной хоровой,  инструментальной музыки; 

- развитие навыков, ансамблевого, сольного и хорового музыкального исполнительства; 

- обучение у ведущих отечественных педагогов и участие в концертно-исполнительской практике.

в оздоровительной деятельности: 

- сохранение и укрепление здоровья учащихся; 

- привлечение учащихся к активному отдыху и здоровому образу жизни;

 - гармоничное сочетания учебных и оздоровительных мероприятий с учетом специфики занятий художественными видами творчества. 

в культурно-познавательной деятельности: 

- приобщение к историческим и культурным ценностям Зауралья;

 - пропаганда музыкального образования и культуры в целом; 

- установление культурных связей;                                                                                                  - сплочение коллектива, развитие коммуникативной культуры и толерантности, формирование навыков здорового образа жизни;

Новизна программы заключается в следующем:
- модульный подход в организации деятельности, который позволяет учесть интересы и склонности детей;

- создание условий для профильного самоопределения участников летней творческой смены;

- создание открытого образовательного пространства по обмену информацией между музыкантами (учениками) и зрителями;

 - подготовка программы и получение результата в короткий срок;
Реализация данной программы пройдет в июле 2022 года и 
-  рассчитана на 10 дней, возраст участников 7 -17 лет;
- база реализации программы – Комплекс отдыха и развития «Чумляк».
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