ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ 
                       ФЕЙЕРВЕРКИ
Уважаемые жители города!

 Уже стало традицией отмечать новогодние праздники с использованием пиротехнических  средств (фейерверки, петарды, ракеты). Все это выглядит шумно, красочно и, очень весело. Но многие просто не задумываются над тем, что неосторожное, небрежное, неумелое обращение с пиротехническими средствами может привести к беде, горю, закончиться большой трагедией. Чтобы избежать этого, запомните некоторые правила. 

Конечно, самый безопасный способ наслаждаться праздничным запуском фейерверков, взрывом петард – наблюдать это со стороны. Но если Вам (особенно детям) хочется поучаствовать в процессе, придерживайтесь хотя бы следующих правил:

·  не пользуйтесь пиротехникой дома.

·  не запускайте фейерверки с балкона и не бросайте петарды на балконы, в окна квартир, в подъезды жилых домов, в лифты.

·  не покупайте петарды и фейерверки с рук.

·  не «шутите» с петардами (бросание под ноги человеку, закладка в карман, капюшон и т.п.).

·  не направляйте фейерверк в сторону людей, тем более в лицо.

·  не бросайте петарды в толпу людей, в сторону жилых домов. Особенно смотрите, нет ли рядом детей.

·  проверяйте при покупке фейерверков и петард инструкции по применению (требуйте их у продавцов). Инструкция обязательно должна быть на русском языке. Помните, что многие фейерверки и петарды, имеющие надпись только на китайском языке, в самом Китае запрещены к использованию, как потенциально опасные для здоровья и жизни людей.


Прежде чем запустить фейерверк, взорвать петарду, подумайте об окружающих Вас людях. Нарушая правила безопасности, Вы подвергаете опасности не только свою жизнь. Взрослые должны следить за детьми. Детские «шалости» с пиротехникой зачастую заканчиваются трагедией. Не омрачайте праздники ни себе, ни окружающим. 

· Телефон службы спасения – 

·        Для сотовых   
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